

# 河南开展春耕备播金融服务

## 最高可享5万元低息信用贷款

新华社郑州2月1日电（记者 李文哲 牛少杰）中国人民银行郑州中心支行日前印发《关于做好2019年春耕备播金融服务工作的意见》，对有春耕备播生产资金需求的农户等农业经营主体优先开展普惠授信，给予3万元至5万元的低息信用贷款，着力降低

春耕备播成本，确保春耕生产顺利进行。

意见明确，积极探索激励相容机制，将再贷款再贴现额度重点向经营稳健、监管合规、涉农、小微和民营企业贷款增量较多的金融机构倾斜；优先采用“先贷后借”模式发放再贷款，

优化央行再贴现直通车操作，在春耕备播期间适度加大涉农票据再贴现受理频次和规模，将符合条件的涉农票据再贴现审批时间缩减至2个工作日内。

意见要求，人民银行各市中心支行利用创建河南省普惠金融试点县的契

机，引导辖内金融机构加快推广普惠授信产品，并根据生产周期灵活调整贷款期限和还款频率，切实解决农业经营主体春耕备播的紧急融资难题，优先支持春耕生产所需化肥、农药、农机具等供应和农田水利基础设施建设。



### 铁路迎来春运客流高峰

2月1日，旅客在北京西站进站乘车。

当日，中国铁路北京局集团有限公司预计发送旅客103万人。随着春节假期临近，铁路迎来春运客流高峰。

新华社记者 邢广利 摄

2月4日11时14分“立春”：

人随春好 春与人宜

新华社天津2月1日电（记者 周润健）“东风化雨逐西风，大地阳和暖气回生。”《中国天文年历》显示，北京时间2月4日11时14分迎来“立春”节气。此时节，虽然寒意犹在，但“百草回芽”已不可阻挡。

“风和日暖山水醒，春到人间草木生。”天津市天文学会理事史志成介绍说，每年的公历2月4日左右为立春，此时太阳达到黄经315度。按照二十四节气的排列顺序，立春是第一个节气，又叫“打春”，就是冬至数九后的第六个“九”开始，所以有“春打六九头”之说。“五九、六九隔河看柳”，此时节会看到地面向阳处有微微的绿色。

立春后，人们会明显感觉到白天变长了，太阳也暖和多了，气温、日照、降水趋于上升或增多，民间有“立春一日，百草回芽”“立春一日，水暖三分”“吃了立春饭，一天暖一天”等说法。

在南方，早春的气息已扑面而来，

在北方，立春，更多只能说是春天的前奏，春寒料峭，乍暖还寒，春天的序幕还没有真正拉开，但“坚冰深处春水生”，春天的脚步已经开始律动，春天的气息已经开始芬芳。

立春节气后，天气渐暖，万物复苏，此时人体内的阳气也会随着春天的脚步逐渐向外生发，人们的养生保健要顺应“春阳生发”这一特点。

天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲提醒，冬春交替之际，气候变化无常，忽冷忽热，各种细菌、病毒也在滋生，常有流行性感冒发生，因此要注意防寒保暖，多喝水，足睡眠，勤运动，养阳敛阴。饮食上要清淡，不宜过度温补。此时节，还可适当吃些甜味、发散之类的食物，如韭菜、春笋、菠菜、胡萝卜、鸡蛋、鱼等，不宜吃大热、辛辣、油炸食品，少吃酸食和偏咸的食物。

### 2018年有34名联合国工作人员殉职

据新华社电 联合国秘书长发言人迪雅里克当地时间1月31日说，2018年，有34名联合国工作人员在恶意袭击中殉职，这一数字为5年来最低。

在当天举行的例行记者会上，迪雅里克援引联合国工作人协会的报告说，殉职的34人包括26名维和人员和8名文职人员。其中，联合国马里多层面综合稳定特派团（马里稳定团）有11名维和人员牺牲，联合国驻刚果（金）稳

定特派团有8名维和人员牺牲，联合国中非共和国多层面综合稳定团（中非稳定团）有7名维和人员牺牲。

联合国工作人协会主席谢丽法·汗在一份新闻公报中说：“联合国工作人员在世界上最危险的地方工作。维和预算的丝毫削减都会增加他们面临的危险，同时会加大联合国目标被损害的风险。”

### 美国严寒天气致十余人死亡

据新华社电 据美国媒体报道，连日来，严寒天气肆虐美国中西部和东部地区，截至当地时间1月31日已导致至少十余人死亡，多地气温逼近或刷新当地历史上最低气温纪录，伊利诺伊、密歇根和威斯康星3州州长宣布因严寒天气进入紧急状态。

综合美国媒体报道，在伊利诺伊、威斯康星和密歇根3州，至少4名男性在户外被冻死。在纽约州北部地区，一名69岁流浪汉1月31日晨被发现在一处公交候车室内死亡，另有一名居民当天在除雪时死亡。此外，在艾奥瓦州，

6人在风雪中遭遇车祸身亡，另有一名艾奥瓦州大学一年级学生1月30日在校园内一栋建筑外面人事不省，被送入医院不久后宣告不治。

据《今日美国报》报道，当地时间1月31日清晨，明尼苏达州卡顿市气温为零下56摄氏度，逼近该州1996年创造的零下60摄氏度最低气温纪录；位于芝加哥以西约120英里处的一个名叫卡罗尔山的小镇，气温仅为零下38摄氏度。伊利诺伊州和艾奥瓦州的3座城市最低气温1月31日都创下历史新高。



### 黎巴嫩新一届内阁组建完成

当地时间1月31日，在黎巴嫩首都贝鲁特总统府，黎巴嫩总理萨阿德·哈里里举行记者会。

黎巴嫩新一届内阁31日组建完成，萨阿德·哈里里再次出任总理。新华社发